
Συγκέντρωση – παράσταση διαμαρτυρίας εν
ενεργεία και συνταξιούχων Ναυτεργατών στο
Υπουργείο Κοινωνικής Ασφάλισης (στις
10/4/2019 και ώρα 11.30 π.μ)

Κοινή παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν στις 22/3/2019 τα μέλη των Διοικήσεων της ΠΕΝΕΝ και
του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων ΝΑΤ στον Πρόεδρο – Αντιπρόεδρο και την Διευθύντρια του
ΕΦΚΑ στο ασφαλιστικό Ταμείο των Ναυτεργατών.
Σκοπός της παράστασης διαμαρτυρίας ήταν τα σοβαρότατα προβλήματα που παρουσιάζονται με την
καθυστέρηση στην διεκπεραίωση των οριστικών συντάξεων τόσο για τις χήρες όσο και τους
συνταξιούχους Ναυτεργάτες, τις αντίστοιχες της επικουρικής ασφάλισης, της απονομής των εφάπαξ
παροχών αλλά και όσους Ναυτεργάτες κάνουν χρήση της οικονομικής εξαγοράς για την αναβάθμιση της
σύνταξής τους.

Στην διάρκεια της παρέμβασης οι εκπρόσωποι των Σωματείων τόνισαν ότι οι αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις
όλων των τελευταίων χρόνων που υλοποιήθηκαν διαδοχικά από τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ – Ν.Δ – ΣΥΡΙΖΑ
έχουν οδηγήσει σε δραματική συρρίκνωση τις ασφαλιστικές – συνταξιοδοτικές παροχές προς τους
απόμαχους του κύματος και παράλληλα μετά την εφαρμογή του αντιασφαλιστικού νόμου Κατρούγκαλου
έγινε η αρπαγή της ακίνητης περιουσίας του ΝΑΤ ενώ συρρικνώθηκαν οι αρμοδιότητες του ταμείου και
ουσιαστικά οι συντάξεις βγαίνουν από τον ΕΦΚΑ.

Η γραφειοκρατία, οι δυσλειτουργίες, η έλλειψη προσωπικού και ειδικευμένων υπαλλήλων, η παροχή
συντάξεων με ρυθμούς “χελώνας” έχουν διαμορφώσει για τους ασφαλισμένους μια κρίσιμη και επώδυνη
κατάσταση που έχει ως συνέπεια την δημιουργία σοβαρών κοινωνικών – οικονομικών προβλημάτων για
όλη την γκάμα των ασφαλισμένων του ΝΑΤ.

Η κατάσταση αυτή αναμένεται να επιδεινωθεί με το νέο οργανόγραμμα του ΕΦΚΑ που προβλέπει ότι
εντός του 2019 καταργείται από το ΝΑΤ η αρμόδια υπηρεσία του ΕΦΚΑ και οι σχετικές
αρμοδιότητες για την έκδοση των συντάξεων θα περάσουν στα τοπικά παραρτήματα του
ΕΦΚΑ!!!
Το γεγονός αυτό θα δυσχεράνει και θα καθυστερεί ακόμη περισσότερο την έκδοση και απόδοση των
συντάξεων στους δικαιούχους σύνταξης ασφαλισμένους του ΝΑΤ.

Η αντιλαϊκή και αντιασφαλιστική πολιτική της κυβέρνησης είναι υπεύθυνη και υπόλογη τόσο για τις
μειώσεις και περικοπές των συντάξεων, την αποδιοργάνωση του ΝΑΤ και των άλλων ταμείων μας αλλά
και το οργανωτικό “μπάχαλο” που προκαλεί η εμμονή σε ένα υπερταμείο τέρας το οποίο αδυνατεί να
ανταποκριθεί στις πιο στοιχειώδεις υποχρεώσεις απέναντι στους ασφαλισμένους.

Η κατάσταση αυτή επιδεινώνεται από την σύγκρουση και τις ασαφείς αρμοδιότητες, τα κενά και τις
ελλείψεις στις κανονιστικές πράξεις, με αποτέλεσμα η ταλαιπωρία και η καθυστέρηση στις παροχές να
δημιουργούν μια εικόνα διάλυσης τις συνέπειες της οποίας επωμίζονται με δραματικό τρόπο οι
ασφαλισμένοι.

Από την σχετική συζήτηση που αναπτύχθηκε στην σύσκεψη καταγράφτηκαν αλλά και επιβεβαιώθηκαν για
άλλη μια φορά τα προβλήματα αυτά χωρίς να δοθεί καμιά ουσιαστική λύση από την Διοίκηση του ΝΑΤ και
την εκπρόσωπο του ΕΦΚΑ.
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Παίρνοντας υπόψη την σοβαρότητα αυτών των προβλημάτων, την εμμονή της κυβέρνησης στο ισχύον
αντιασφαλιστικό νομοθετικό πλαίσιο, την έλλειψη πολιτικής βούλησης να αντιμετωπισθούν και τα πιο
στοιχειώδη προβλήματα που συνδέονται με την καθυστέρηση στην απονομή των συντάξεων και των
λοιπών παροχών και μπροστά στον άμεσο κίνδυνο η παραπομπή των συντάξεών μας να διεκπεραιώνεται
από τα κατά τόπους παραρτήματα του ΕΦΚΑ θεωρούμε αναγκαίο να προχωρήσουμε σε μια σειρά
αγωνιστικές κινητοποιήσεις, η πρώτη μεταξύ αυτών θα είναι η συγκέντρωση – μαζική
παράσταση εν ενεργεία και συνταξιούχων στο Υπουργείο Κοινωνικής Ασφάλισης στις 10
Απρίλη 2019.

Απευθυνόμαστε στους χιλιάδες συνταξιούχους που ζουν με την προσωρινή σύνταξη, σε όλους αυτούς που
τους καθυστερούν την οριστική σύνταξη, σε αυτούς που έχουν πληρώσει και δεν τους καταβάλλεται η
αναβαθμισμένη σύνταξη, στις χήρες που βιώνουν ένα Γολγοθά από τις μειώσεις των συντάξεων και
συνολικά στους συνταξιούχους που έχουν υποστεί μια πραγματική λεηλασία στις συντάξεις τους να
σηκώσουν το ανάστημά τους, να βγουν μαζικά στον δρόμο και στον αγώνα για τα δικαιώματά τους.

Το αγωνιστικό μας κάλεσμα είναι πλατύ, ανοιχτό, ενωτικό και σε αυτό πρέπει όλοι να δώσουμε το μαζικό
παρών μας.

Καλούμε όλο τον Ναυτεργατικό μας κόσμο (εν ενεργεία και συνταξιούχους Ναυτεργάτες, τα
Ναυτεργατικά Σωματεία και αυτά των Συνταξιούχων) να στηρίξουν, να πλαισιώσουν και να πάρουν μέρος
στην συγκέντρωση αυτή και από κοινού να παλέψουμε και να απαιτήσουμε λύσεις στα ασφαλιστικά και
συνταξιοδοτικά μας προβλήματα.

Καταγγέλλουμε την αντιασφαλιστική και αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική, ζητούμε την κατάργηση του
νόμου Κατρούγκαλου, απαιτούμε την αυτονομία του ΝΑΤ και των άλλων ταμείων μας.

Οι Διοικήσεις
Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού
Πανελλήνιος Σύνδεσμος Συνταξιούχων ΝΑΤ


